
Pozvání na Cesty za sluncem
Vážení přátelé turistiky.
Moravský odbor KČT Fénix jménem předsedy Ing. Petra Vachúta 
si Vás dovoluje pozvat na jedenáctý ročník „Cest za sluncem“. Akce 
se koná od 10:00 do 13:00 dne 11.1.  2026 u studánky v Perglu 
v Brně-Medlánkách.  Studánka v Perglu v Brně-Medlánkách 
(okres Brno-město)  se nachází na okraji lesa pod vrchem Bosně, 
v přírodním  parku  Baba.  Odpradávna  vyvěral  na  úpatí  vrchu 
Bosně, součásti masivu Velké Baby silný pramen. Otázkou, kterou 
již dnes nezjistíme, jestli měl hlubinný vývěr nebo se jednalo o po-

vrchní stok pramínků na kamenitém podloží. Historické prameny uvádí silný vývěr dobré 
vody pro kterou jezdila sedláci až Králova Pole s leitami. Místo se postupně stávalo bažinou a 
až v 60. letech minulého století upravilo myslivecké sdružení pramen dvěma skružemi a vý-
věr. Trubky postupně zarezly a ucpali se. V roce 2000 z iniciativy Klubu českých turistů Fé-
nix-předsedy Ing. Petra Vachúta, medlánecké chasy a podpory radnice byl pramen upraven 
kamenosochařem Miroslavem Hobšou. Studánka je obezděna šedými kameny do úhledné 
podoby, na zaobleném čele studánky je umístěna mramorová deska s názvem studánky a text 
(úryvek - „napíj se mé křyšťálové vody; odpočiň svému tělu a duši své“), ze zadní strany čela 
je  umístěn  letopočet  L.P.  2000.  U  studánky  je  lavička  a  informační  tabule Medlánecké 
naučné stezky. Bohužel studánka je bez vody, zdroj vyschl. Místo setkání bude na zahradě u 
Vachútů v Medlánkách v zahrádkářské osadě nad ulicí Turistickou-křižovatka cest s křížem 
cca 1,7 km od studánky v Perglu. Na cílovém místě bude rozdělán oheň, budete mít možnosti 
si opéct špekáček-klobásku a ochutnat svařené víno Ing. Petra Vachúta z kotlíku.  Na akci 
Cest za sluncem se neplatí startovné. Každý příchozí účastník obdrží razítko akce zdarma a v 
případě zájmu si může zakoupit stylový pamětní list a odznak dané CzS. Trasu na místo akce 
si volí každý sám dle svého uvážení. Akce je součástí IVV. 

Možné cesty ke studánce v Perglu:

1. trasa nejbližší přístup je od zastávky MHD autobusu Medlánky po zelené turistické trase 
až ke studánce v Perglu (délka trasy 1,5 km, stoupání 41 m, klesání 0 m)

2. trasa  ze zastávky MDH tramvaje a autobusu Technologický park po žluté turistické značce 
k rozcestníku U Obrázku a odtud po zelené turistické trase až ke studánce v Perglu (délka tra-
sy 3,4 km, stoupání 152 m, klesání 116 m)

https://cs.wikipedia.org/wiki/Medl%C3%A1neck%C3%A1_nau%C4%8Dn%C3%A1_stezka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Medl%C3%A1neck%C3%A1_nau%C4%8Dn%C3%A1_stezka
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99%C3%ADrodn%C3%AD_park_Baba


Spojení do městských části Medlánky a Královo Pole

DPMB-MHD Brno; Tramvaj č.1 

Hlavní nádraží (100)
Hudcova (101) – zastávka na znamení

doba jízdy 16 minut

DPMB-MHD Brno; Autobus č.41

Hudcova (101) – zastávka na znamení
Medlánky (101) – zastávka na znamení

 

doba jízdy 3 minuty

(Též je možné využít pro cestu do zastávky Medlánky stejný autobus č.41. který vyjíždí ze zastávky Královo Pole, nádraží).

pro cestu do zastávky Medlánky tramvají/busem z hlavního nádraží jízdenka na 2 zóny [100,101]

DPMB-MHD Brno; Tramvaj č.12

Hlavní nádraží (100)
Technologický park (101) – konečná zastávka

doba jízdy 21 minut

pro cestu do zastávky Technologický park tramvají z hlavního nádraží jízdenka na 2 zóny [100,101]

Pozvání na lednové „Cesty za sluncem“ roku 2026 vytvořil Petr Doubek
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